
SERVICE PETITE ENFANCE
DU VAL DE SARTHE FICHE PÉDAGOGIQUE

OBJECTIFS
• Le plaisir et la découverte
• Le développement des sens : l’ouïe avec les sons qu’ils produisent et la vue avec les
couleurs des éléments utilisés ainsi que le toucher
• La préhension, la manipulation
• La motricité fine 

BOUTEILLES SENSORIELLES

INFORMATION
02 43 83 52 41
guichetfamilles@cc-valdesarthe.fr

«  Le jeu, c’est le travail de l’enfant, c’est son métier, c’est sa vie  » Pauline Kergomard

Dès que
l’enfant 

saisit
seul

MATÉRIEL
• Contenant en plastique transparent, plutôt dur, 
résistant aux chocs, et préhensible par l’enfant 
(ex : petites bouteilles d’eau vides, flacons 
de produits cosmétiques bien rincés, petits 
tubes…) - Attention aux flacons trop larges
• De la colle liquide, si possible de l’adhésif épais
• Des éléments liquides à mettre dans les 
bouteilles : de l’eau, de la glycérine, de
l’huile, du produit vaisselle…
• Des éléments solides à mettre dans les 
bouteilles : riz, pâtes, semoules… (que vous
pouvez colorer en amont avec des colorants 
alimentaires), paillettes, élastiques,
plumes, billes, perles, pompons, sables, boutons, élastiques, grelots, bouts de bois,
cailloux…
• Colorants alimentaires (optionnel) 



DÉROULEMENT
Selon l’âge de votre enfant, vous pouvez lui laisser la possibilité de réaliser ces bouteilles
sensorielles avec votre aide, ainsi que de choisir ce qu’il va mettre dedans.
• Pour des bouteilles axées sur le sonore :

- Remplissez simplement votre bouteille avec l’élément de votre choix : pâtes, riz,
grelots, semoules, billes, boutons… sans y ajouter aucun liquide.
- Fermez bien la bouteille (pour prévenir tout risque), pour cela mettez de la colle dans
le bouchon de votre bouteille et serrez fort.

• Pour des bouteilles axées sur le visuel :
- Disposez des objets dans votre bouteille : paillettes, élastiques, plumes, pompons…
- Remplissez la moitié de la bouteille avec de l’eau. Eau que vous pouvez colorer à
l’aide de quelques gouttes de colorants alimentaires.
- Remplissez l’autre moitié de votre bouteille avec de l’huile ou de la glycérine : ainsi
les objets vont flotter plus doucement (ajoutez un peu de produit vaisselle à de l’eau
fonctionne également très bien).
- Si vous le souhaitez, il est possible de ne remplir qu’avec de l’eau. En fonction de
l’âge de l’enfant, ne remplissez pas forcément toute la bouteille de liquide. En effet,
plus elle est remplie, plus elle sera lourde !
- Fermez bien la bouteille (pour prévenir tout risque) : pour cela mettez de la colle 
dans le bouchon de votre bouteille et serrez fort.

Pour chacune des versions, attendre que la colle soit sèche et s’assurer que le bouchon 
tienne bien. Ne pas hésiter à contrôler régulièrement la bonne adhésion du bouchon à 
sa bouteille afin d’éviter que celle-ci s’ouvre lorsque l’enfant la manipule. Si vous en avez 
la possibilité privilégiez de coller le bouchon au pistolet à colle et/ou ajoutez un scotch 
épais autour du bouchon collé.
Ne pas prendre des flacons de médicaments identifiables comme tels.


